

# 俄罗斯别尔哥罗德州一个俄军指挥点遭到袭击 乌克兰战机首次攻击俄境内目标

俄罗斯卫星社10日报道,乌克兰武装部队的战斗机9日首次对俄罗斯境内目标进行了袭击。报道指出,目前尚不清楚乌军战机使用了哪种类型的导弹,以及是否是西方制造的武器。

## 乌克兰战机

### 对俄境内目标发射导弹

据报道,位于俄罗斯西部别尔哥罗德州的一个俄军指挥点遭到袭击,这是乌克兰空军战斗机对俄境内目标发射的第一枚导弹。据悉,别尔哥罗德靠近乌克兰东北部边境。

乌克兰消息人士称,目前行动结果还在进行评估,但可以肯定这是一次“直接打击”,是乌克兰空军首次使用空射武器攻击俄境内目标。

据此前报道,美国国务院一名官员称,总统拜登允许乌克兰使用美国武器对俄罗斯境内威胁哈尔科夫地区的目标进行反炮兵作战,但仍禁止使用战术导弹等远程武器。随后,德国一名官员证实,德国允许乌克兰对威胁哈尔科夫地区的俄罗斯境内的阵地使用德国武器。他还说,德国作为乌克兰的武器供应国不会成为冲突的一方。

## 俄方否认

### 一架苏-57战机遇袭受损

乌克兰国防部情报总局9日在官网发布消息称,一架俄罗斯最先进的苏-57战机首次在乌方的袭击中受损。

乌国防部情报总局称,卫星照片显示,一架停在俄罗斯阿斯特拉罕州阿赫图宾斯克机场的苏-57战机8日在乌方发动的袭击中受损,该机场距俄乌冲突前



乌国防部公布苏-57遇袭的卫星图像。

线580多公里。乌方说,这架战机7日还完好无损,但8日的卫星照片显示,爆炸造成战机受损,而且飞机附近有起火痕迹。

俄方人士则表示,乌克兰武装部队8日晚确实试图用三架攻击型无人机袭击阿斯特拉罕州阿赫图宾斯克军用机场。

但是所有无人机均被防空火力摧毁,其中一架无人机在空中解体,其部件掉落在停机坪上,因此造成了卫星图像上的起火痕迹。

俄方称,机场地面和机组人员无人受伤,技术人员也未发现飞机受损的情况。  
综合新华社、央视网、中新社报道

## 关注

### 俄重金悬赏“首杀”F-16

据俄罗斯媒体9日报道,俄罗斯福列斯公司承诺为俄军击落第一架西方计划向乌克兰援助的F-16战斗机提供1500万卢布(约合122万元人民币)的悬赏奖金。

报道说,俄罗斯福列斯公司总经理谢尔盖·什莫季耶夫说,“我们已经公布了摧毁F-16战斗机的悬赏令。同时,摧毁西方国家援助乌克兰的坦克也有奖金。摧毁第一辆坦克奖赏500万卢布。”

报道提及,2023年5月,在西方七国集团峰会上,与会七国领导人同意向乌克兰提供美制F-16战斗机,计划四年间共向乌克兰转让85架F-16。

俄军事专家伊万·科诺瓦洛夫认为,俄罗斯现有的空战手段都能“拿下”F-16。科诺瓦洛夫说,“俄罗斯情报部门会全方位追踪,所有可能部署F-16的机场都将受到俄罗斯的打击。”



乌克兰总统泽连斯基访问丹麦期间与丹麦首相乘坐F-16战机。

# 马克龙解散国民议会 震动法国政坛

## 希望通过新的议会选举“重新洗牌”,使执政党获得议会绝对多数地位

五年一次的欧洲议会选举6日至9日举行。法国选民9日投票选出81名代表法国的欧洲议会议员。由于法国执政党所获支持率远低于极右翼政党,法国总统马克龙当晚宣布解散国民议会,并将很快举行新的国民议会选举。马克龙的这一决定,引起了法国从政坛到民间的震动。分析人士指出,马克龙希望通过新的议会选举“重新洗牌”,试图使执政党在议会中有机会获得绝对多数地位。

## ■执政党面临“信任危机”■

根据法国多家媒体9日晚公布的最新民调结果,极右翼政党国民联盟获得31.7%的选票,在法国政党中得票率居第一;执政党复兴党获得14.9%的选票,位居第二。分析人士指出,马克龙领导的复兴党自2022年上一次国民议会选举后就一直面临很多执政阻力,此次欧洲议会选举失利成为“压倒骆驼的最后一根稻草”。法国《世界报》分析此次选举结果指出,这反映出执政党在民众中的低支持率,对其构成巨大的“信任危机”。

在法国,执政党能否在国民议会中占据绝对多数地位,对执政党施政有重要影响。2022年举行的国民议会选举中,马克龙领导的党派得票虽然领先,但未能获得绝对多数地位,致使其在后面的总理任命和立法改革中,都遇到反对派的强大阻力,处处碰壁。

例如2023年,政府高度重视的移民法案草案,刚提交国民议会就被反对党派提出的动议中止了审议,相当于这份草案尚未进入国民议会审议程序便已夭折。同一

年,政府推行的退休制度改革方案,因考虑到国民议会中反对声音较大,政府不得不动用宪法相关条款授权,绕过国民议会投票,强行通过改革方案,但引起全国巨大争议,执政党的形象也严重受损。

《世界报》分析认为,马克龙决定解散议会,一方面考虑到执政党在国民议会中早已失去绝对多数地位;另一方面,欧洲议会选举的结果也表明执政党的支持率在进一步下降。与其在国民议会任期剩余的三年内政难有作为,不如现在打一张“险牌”。

## ■“左右共治”局面或将重现■

在马克龙宣布解散议会的决定后,法国多家媒体都以“法国人面临着历史性选择”为题表达对未来的担忧。法国本次欧洲议会选举的投票率是52.5%,超过了2014年和2019年前两次欧洲议会选举,因此投票结果可以较为准确地反映法国主要政党在民众心目中的地位。

马克龙率领的复兴党在即将举行的议会选举中并没有领先的民意优势,这让马克龙的决定更像一场“豪赌”。《世界报》分析说,马克龙的决定实际上是下一次

议会选举时间从原定的2027年提前到今年,这就打破了总统选举和议会选举之间制度上的“同步性”。从2002年开始,为了避免法国历史上总统和总理来自不同政党的“左右共治”、相互掣肘的问题,法国决定在总统大选后的同一年进行国民议会选举。这使得每届总统大选获胜者所在的执政党能借助民意优势,在国民议会选举中继续拥有领先,从而使总理在执政党中产生,避免出现“左右共治”。

法媒担心,一旦极右翼在新的国民议会选举中获得多数席位,将会出现总统马克龙和一位极右翼总理“共治”的局面。与此同时,作为欧洲大国,法国在本届欧洲议会选举720个席位中,分配到81席。法国政局转向与否也将给欧洲未来政治走向增添不确定性。  
据新华社电



法国总统马克龙(前左二)在参加欧洲议会选举投票后走出投票站。

## 马克龙解散议会利弊如何?

### 解析

法国宪法规定,总统有权解散议会。法国媒体指出,在法国第五共和国的历史上,曾出现过5次总统通过解散国民议会,应对政府所面临的政治危机或社会危机的先例。

但总统解散议会也是“一步险棋”,既有成功的前例,也有失败的案例。成功的例子如,1962年,国民议会中的反对派通过一项动议弹劾了时任总理蓬皮杜,于是时任总统戴高乐解散了国民议会。在重新举行的国民议会选举中,戴高乐领导的执政党获胜,恢复了蓬皮杜政府的合法性。

失败的例子如,1997年,时任总统希拉克在执政党已经获得多数席位的情况下,希望扩大席位数,因此宣布解散国民议会。但新的国民议会选举结果显示,以社会党为首的法国左翼联盟在选举中获胜,这使得右翼的希拉克不得不和左翼的时任总理若斯潘开始“左右共治”。